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UFFICIO DEL SEGRETARIO GENERALE 
 

 

 

 PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 07/10/2025 

 

L'anno duemilaventicinque, il giorno sette del mese di ottobre alle ore 17:00 nella sala 

consiliare della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente in data 01.10.2025, 

prot. n°11652, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta straordinaria, pubblica, in prima 

convocazione. Presiede la seduta il Presidente del Consiglio Comunale, Barbato Mariagrazia.  

Eseguito l’appello nominale risultano: 

 

 

PRESIDENTE P A 

BARBATO MARIAGRAZIA X  

 

SINDACO P A 

MARIANNA DELL’APROVITOLA X  

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

SARDO GIUSEPPINA X  DELLA VOLPE CONCETTA   X 

SGLAVO NICOLA X  MORETTI MARIO  X  

ESPOSITO NICOLA  X MASI STEFANO  X  

ZAMPELLA GIOVANNI X  TORINO ANNA  X  

BARBATO RACHELE X     

MADONIA ASSUNTA X     

PETRARCA PASQUALE X        
 

Assiste alla seduta, con funzioni di segretario verbalizzante, il Segretario Generale dott. 

Salvatore Capoluongo.  
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Effettuato l'appello e constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara valida 

e aperta la seduta alle ore 17:50 ed invita i convocati a trattare il seguente punto all’o.d.g.: 

 

N° Oggetto 

1 
RICONOSCIMENTO DELLO STATO DELLA PALESTINA DA PARTE DEL 

COMUNE DI CARINARO 

 

 

 

Il Presidente introduce la seduta, ringraziando tutti i presenti per questa importante 

discussione e comunica che i consiglieri Esposito Nicola e Della Volpe Concetta sono assenti 

per motivi di salute 

 

Dopo la discussione e votazione del punto all’odg., il Presidente dichiara chiusa la seduta alle 

ore 19:15. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
________________________________________ 

Processo verbale seduta del 07/10/2025  

IL VERBALIZZANTE 

Segretario Generale 

 Dott. Salvatore CAPOLUONGO 



O.D.G. (1):  

RICONOSCIMENTO DELLO STATO DELLA PALESTINA DA PARTE DEL COMUNE 

DI CARINARO 

 

Presidente: 

presenta il punto all’odg., dando lettura del documento politico predisposto di concerto con 

il gruppo di minoranza (in particolare con la capogruppo Della Volpe, presente alla riunione 

appositamente convocata) e , di seguito, da lettura della proposta di deliberazione. 

A questo punto, il Presidente afferma che stante il carattere aperto della seduta, saranno consentiti 

eventuali interventi da parte dei rappresentanti delle Associazioni e/o di singoli cittadini, sia 

verbalmente che con contributi scritti, che saranno acclusi al verbale della seduta.  

 

Sindaco: 

Dà lettura di un di un proprio contributo, che viene consegnato in copia al segretario per 

l’allegazione al verbale della seduta. (all.1) 

 

Cons. Torino:  

Dà lettura di un di un proprio contributo, che viene consegnato in copia al segretario per 

l’allegazione al verbale della seduta. (all.2) 

 

Intervengo dal pubblico: 

 

Sig.ra Palmieri Annamaria: 

Afferma che sembrerebbe una piccola cosa questa che si sta facendo a Carinaro rispetto al 

resto dell’Italia. Afferma che è un peccato che ci siano poche persone. Espone poi delle proprie 

critiche “geopolitiche” alla questione della Palestina, nel senso che ci sono delle rilevanti 

questioni economiche che fanno da leva, legate soprattutto alle risorse del mare antistante la 

striscia di Gaza. Critica poi l’assenza del comune di Carinaro alla manifestazione (del proprio 

comitato pro-Palestina). 

 

Presidente del Partito Democratico (sezione di Carinaro): 

Dà lettura di un contributo scritto, che viene consegnato in copia al segretario per 

l’allegazione al verbale della seduta. (all.3) 

 

Cons. Masi: 

quando c’è un conflitto (anche se questo di cui si discute non può definirsi tale, perché gli armamenti 

in gioco non sono neanche lontanamente equiparabili), è sempre difficile individuare i torti e le ragioni, 

sia perché la verità sta sempre nel mezzo, ma anche perché dipende da quando si inizia a raccontare la 

storia, il che cambia tutta la narrazione dei fatti. Ma in questo caso è una cosa sbagliata cercare di 

trovare i torti e le ragioni, perché il ragionamento non può nascondere che l’azione del governo 

israeliano è totalmente criminale, che, non si esclude, tende a sterminare completamente il popolo 

palestinese! Il terrorismo viene alimentato da certi atteggiamenti! Molti dicono: due popoli, due Stati, 

questo significa il riconoscimento delle ragioni dell’altro, riconoscerne le radici!  

Continua affermando di trovarsi in accordo su quanto affermato precedentemente dalla sig.ra 



Palmieri, noi non ci tireremo indietro a votare questa delibera, ma c’è qualcosa che non ci piace, non 

ci convince, nell’atteggiamento della maggioranza. Lamenta, quindi, di non aver potuto 

partecipare alla stesura della proposta, che invece sembra essere stata elaborata altrove, nella 

sede di un partito e da parte di un soggetto che sembra doversi candidare alle prossime 

elezioni regionali e che sui mezzi di informazione già si appropria della paternità di questa 

delibera del consiglio comunale di Carinaro. 

 

Presidente:  

ribatte con veemenza al consigliere Masi che, per la verità, sulla proposta di delibera hanno 

messo mano insieme alla capogruppo di minoranza Della Volpe, che purtroppo oggi è 

assente e non può confermare in tempo reale. 

 

Masi:  

chiederò chiarimenti alla capogruppo, la quale mi aveva riferito che non si poteva modificare la parte 

tecnica, il testo della delibera. Resta comunque che sarebbe stato dovere da parte dell’amministrazione 

cercare di fasciare la propria iniziativa con le altre che sono state intraprese (in particolare, fa 

riferimento alla manifestazione del Comitato Pro-Palestina, della quale si accennato prima). 

 

Sindaco: 

fa una cronistoria della vicenda (dell’iniziativa dell’amministrazione per questo consiglio 

comunale e quella del Comitato pro-Palestina), per mettere in chiaro come sono andate 

veramente le cose, ed in particolare afferma che lei era venuta a conoscenza che si stava 

organizzando questa manifestazione per averne sentito parlare dalla presidente dell’Ass.ne 

Don Gennaro Morra, prof.ssa Maria Grazia Barbato, altrimenti non ne sapeva niente. 

 

Nasce un batti e ribatti con la signora Palmieri Annamaria, ancora presente tra il pubblico, e 

con il consigliere Masi, sulla vicenda della manifestazione, ecc., fino al successivo  intervento  

tra il pubblico 

 

Dott.ssa Casoria Carmela: 

Dà lettura di un di un proprio contributo, che viene consegnato in copia al segretario per 

l’allegazione al verbale della seduta. (all.4) 

 

 

Si passa alla votazione: 

 

Favorevoli: all’unanimità                  

 

Per l’immediata eseguibilità:  

Favorevoli: all’unanimità                 

 

Sig. Incarnato Ciro: 

innanzitutto stigmatizza la polemica che ci è stata precedentemente. Critica poi fortemente il 

piano di pace di Trump che è in corso di proposizione, nonché l’atteggiamento assunto in 



merito dal nostro Governo. 

 

A questo punto il Presidente dichiara chiusa la discussione e pone la proposta a votazione. 

 

 

Favorevoli: all’unanimità 

 

per l’imm. eseguibilità: idem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________________ 
Processo verbale seduta del 07/10/2025 allegato alla delibera di C.C. n°25 

IL VERBALIZZANTE 

Segretario Generale 

 Dott. Salvatore CAPOLUONGO 
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